



学雷锋 见行动

面对熊熊大火——

“太原好人”赵诚说：“必须把大娘救出去”

“面对火海，不是所有的人都敢冲进去救人，但赵诚却做到了，他就是我们身边的好人……”3月5日，得知太原市并州饭店的赵诚获得了2021年下半年“太原好人”荣誉后，他所在的青年路一社区工作人员吉李娜由衷替他高兴，半年前赵诚冲进火海救人的那一幕在她眼前徐徐展开……

撇下朋友参与救人

今年43岁的赵诚身材高大、长相憨厚，乐于助人的性格，为他在单位和社区积累了不少好人缘，不少朋友都喜欢和他相处。

2021年10月16日下午两点多，朋友们来找赵诚出门办事，赵诚爽快地应承下来。正当他开车与朋友准备

出青年路东陵里小区的大门时，他透过车窗玻璃看到，小区有人家着火了。他紧急靠边停车，扭头往回跑。朋友不知所措，一边摇车窗一边高声喊他，“你干啥去。”“小区里有人家着火了，我去看，你等着我……”赵诚的声音消失在人群中。

义无反顾冲进火海

赵诚赶到着火的单元时，火势已经非常猛烈，着火的人家说，有老人还被困在火海当中。当时情况紧急，屋内浓烟滚滚，有人已经拨打了119，但是救援力量还没有到达。在门外，赵诚能感受到呛人的气味，心里异常焦急。因为职业是

厨师，又多次在单位参与过消防应急演练，赵诚对火灾扑救及逃生知识有一定的了解。

同时，业余时间开展搏击教学，让他对自己身体素质十分自信。赵诚拿起周边人提供的两块湿毛巾，头也不回地冲进了火场。



三进火场救出老人

汹汹的火势，引燃了家中一切可燃物，现场除了噼噼啪啪的声音、辣人眼睛的浓浓黑烟，就是让人难以忍受的股股热浪。

赵诚在屋里四处找寻一段时间后，因为缺氧退出了房间。靠在楼梯墙角，邻居们发现赵诚的脸上热汗直流，衣服已经烧破，头发也被大火烤着弯曲冒烟。想着屋里的老人，他又深吸了一口新鲜空气，第二

次、第三次冲了进去。“有人吗？回我一声……”

“这儿。”一阵微弱的声音从一个拐角的房屋传出。赵诚冲进去，快速背起大娘，可是因为双手吃力托着大娘，口鼻处的湿毛巾被遗落。必须把大娘救出去，浓烟冲进鼻腔，赵诚的脑袋涨得生疼，在救人信念的支撑下，他憋着气咬着牙摸着墙，顺着来时方向把大娘背出了家。

见义勇为广受赞扬

冲出火场后，赵诚还与社区人员一起疏散周围居民，以防二次灾害的发生。突然，他感觉一阵胸闷，伴随激烈咳嗽，鲜血喷涌而出，120急救人员和社区的工作人员看到他的情况后，赶紧将他送至省人民医院。

“临危不惧，挺身而出，赵诚不顾个人安危，毅然冲进火场救人，

我挺佩服他的。”“我永远忘不了他冲进火场的背影。”“他用实际行动谱写了爱的赞歌。”赵诚见义勇为的壮举在青年路一社区传为佳话，如和煦春风，温暖了大家的心，受到人们的赞扬和传颂。

记者 张慧

(图片由受访者提供)



检察干警学雷锋 走上街头助防疫

本报讯(记者 刘友旺 通讯员

员 刘洋 嘉敏 冯榕 文/摄)

3月4日，学雷锋纪念日前夕，山西转型综改示范区检察院、万柏林区检察院干警走上街头开展学雷锋活动，通过协助测温验码、发放宣传手册和口罩等形式，助力疫情防控工作。

当天，山西转型综改示范区检察院干警身着志愿服务红马甲，来到339国道张花疫情防控点，向执勤民警捐赠了个人防护用品。在做好自身防护的基础上，检察干警协助交警对进出卡口的车辆、人员进行测温验码、信息采集登记，以及车辆分流疏导工作。其间，一辆货车突然抛锚，大家一起及时疏流引导货车，避免发生

交通堵塞及人员聚集。

同一天，万柏林区检察院志愿服务队开展“弘扬雷锋精神 传递检察能量”学雷锋主题活动。志愿者们为后王社区送去了消毒液、口罩等防疫物资，并积极主动向居民宣传疫情防控知识，协助社区工作人员为居民测量体温、清理小区环境卫生。

“您好，给您一个口罩，一定要戴口罩，注意做好个人防护。”志愿者们走上街头，向未佩戴口罩的市民免费派发口罩，引导群众提升防疫意识，共同守好疫情防控太原阵地。活动中，万柏林区检察院干警共派发口罩100余个，发放防疫宣传手册数百份，赢得了群众的好评。



山西综改示范区检察院干警在疫情防控点开展志愿服务。

涧河街道评选“最美人物”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)“老韩，恭喜你当选咱们街道的最美人物。”“谢谢大家的鼓励，今后我一定尽心为邻里街坊服务。”3月3日，杏花岭区涧河街道“最美人物”评选告一段落，13位积极投身公益事业的居民获此殊荣。

韩桂籍是涧河街道自建二小区的居民，自该小区成立业主委员会后，他一直担任主任一职。每天，在楼院之间，总能看到老韩身穿红马甲的身影，他积极配

合社区干部排查、登记，助力社区疫情防控。他的付出得到了小区居民的一致称赞，并被评为涧河街道2021年度“最美人物”。

据介绍，2021年10月起，涧河街道在辖区范围内启动2021年度“最美人物”评选活动。此次评选充分利用“锦绣涧河，幸福家园”公众号、社区网格群、宣传栏等平台广泛宣传，采取党政、群团系统推荐和社会推荐相结合的方式，层层选拔，通过推荐、投票、视频展播和评委组审核等

流程，最终13位居民获此殊荣。

13名“最美涧河人”来自不同的岗位，有退休党员、医护人员、民警、教师、记者、工人、社区网格员等。此项活动在居民当中引起了热烈反响，全街道掀起了点赞“最美”、礼遇“最美”、争做“最美”的热潮。

涧河街道相关负责人表示，该街道要把这项活动常态化举办下去，让“最美人物”带动身边人，为建设和谐社区营造良好道德氛围。

贴心送温暖 传递正能量

太原天然气用行动诠释“雷锋精神”

本报讯(记者 陈珊 通讯员 宁波)3月5日是第59个“学雷锋纪念日”，为了进一步弘扬雷锋精神，传递正能量。3月4日，太原天然气有限公司组织开展了“同心同德齐抗疫 雷锋精神永相传”志愿活动，青年志愿者们对辖区周边各燃气点进行安全检查，确保安全稳定用气，宣传环保常识，劝阻不文明行为，用实际行动诠释雷锋精神。

工营事团管理站志愿者们奔赴抗疫“第一线”第四人民医院进行全面安全检

查，确保其安全稳定用气；和平北路管理站全体职工想方设法为用户排忧解难，几日来共受理尖草坪区包含漏气维修、新送气、更换自闭阀、安检维修等工作票20余张；西温庄门站青年志愿服务队伍结合防疫工作，重点宣传环保常识、环保政策、垃圾分类的相关知识，进入景区清理垃圾，劝阻不文明行为；建设路管理站志愿者们通过微信群、QQ群、张贴防疫宣传海报等方式进行了疫情防控的宣传，督促职工加强对疫情的重视；迎新街管理站在南下

温村开展志愿活动，现场搭建了咨询台及悬挂宣传条幅，活动期间，志愿者们对用户提出的问题进行了详细解答，向用户发放了燃气安全宣传资料，对用户的表具问题进行解答处理，并为行动不便的独居老人进行燃气设施安全检查，免费为老人们更换超期软管、灶具等；96577客服热线作为全国文明号，积极响应，大力发扬雷锋精神。在办公场所重点区域、楼梯间、公共走道开展公益消杀清洁行动，运用线上平台、群组开展防疫宣传。

公交“红马甲”传递正能量

本报讯(记者 齐向真 通讯员 孙雅楠)3月5日是第59个“学雷锋纪念日”，太原公交电车分公司20余名志愿者与富士康园区30余名志愿者一起，在877路起始站富士康园区站开展了“学雷锋，争做时代新人”为主题的志愿者活动。

当天上午9时许，在富士康园区站，志愿者们有的清洗候车廊、擦洗站台围栏、清洗小广告并消毒，有则提醒乘客佩戴口罩按“一米线”有序乘车，有的挨个查验乘客“双码”，有的疏导公交车辆规范进站。

电车分公司还印制了疫情防控宣传页和学雷锋日志摘抄，免费发送给过往市民，让大家了解雷锋事迹，学习疫情防控知识。

活动现场，行人们都会认真阅读宣传手册，并一致好评。有一位小朋友阅读后说：“雷锋叔叔好伟大，我长大了也要像雷锋叔叔那样。”

活动结束后，志愿者们纷纷表示，今后会继续积极助力企业疫情防控工作，为市民提供安全的乘车环境，将雷锋精神落实到日常工作生活中。